

	Møtested	Møtedato	Kl
	Skrivargarden	15.03.2017	19:00

#### Tilstede på møtet

Møtende medlemmer	Halvor Hansson, Reidar Åsgård, Monica Bye Spånberg, Ristin Mortensson og Lena Øien.
Fraværende medlemmer	
Møtende varamedlemmer	Per Inge Trøan Søniaen
Andre	Daglig leder Ole Opseth

#### Behandlede saker

Sak 15.17 - 37.17
-------------------

Fjellstyrets vedtak legges ut til offentlig kunngjøring i henhold til fjellovens § 10. Vedtakene kan påklages innen en frist på 3 uker fra den dag de er lagt ut til ettersyn i henhold til fjellovens § 10 og forvaltningslovens kapittel VI.

#### Underskrifter

Vi bekrefter med våre underskrifter at møtebokens blader er ført i samsvar med det som ble bestemt på møtet.

*Halvor Hansson*

*Reidar Åsgård*

*Monica B Spånberg*

*Lena Øien*

*Ristin Mortensson*



## Innstillinger og vedtak i Engerdal fjellstyres møte 15.03.17.

<b>Sak 15.17</b>	<b>Ark 012.1</b>	
<b>Godkjenning av innkalling og møtereferat fra møte den 14.02.17.</b>		

Etter spørsmål fra møtets leder ble innkallinga til møtet godkjent.

Møtereferat fra møte den 14.02.17 ble godkjent. Saklista for møtet ble godkjent.

<b>Sak 16.17</b>	<b>Ark 137</b>	
<b>Søknad om tilskudd – Johan Gjessing</b>		

### Administrasjonens forslag til vedtak:

1. Søknaden fra Johan Gjessing om midler til tilbygg og ombygging av driftsbygning innvilges med kr 98 020,- og belaster Bidragsbudsjett 2017 næring storfehold.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl regler».

Fjellstyret fremmet forslag om følgende endring (*i kursiv*) av pkt 1

1. Søknaden fra Johan Gjessing om midler til tilbygg og ombygging av driftsbygning innvilges med kr *169 000,-* og belaster Bidragsbudsjett 2017 næring storfehold.

Administrasjonens forslag til vedtak med Fjellstyrets endringsforlag enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

### Fjellstyrets vedtak:

1. Søknaden fra Johan Gjessing om midler til tilbygg og ombygging av driftsbygning innvilges med kr 169 000,- og belaster Bidragsbudsjett 2017 næring storfehold.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl regler».



<b>Sak 17.17</b>	<b>Ark 137</b>	
<b>Søknad om tilskudd – Hotell Dagros</b>		

**Administrasjonens forslag til vedtak:**

1. Søknaden fra Hotell Dagros Eiendom AS om midler til ny melkerobot innvilges med kr 40 560,- og belaster Bidragsbudsjett 2017 næring storfehold.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl regler».

Fjellstyret fremmet følgende forslag til vedtak:

Søknaden fra Hotell Dagros Eiendom AS om midler til ny melkerobot faller utenom satsingsområde for storfehold, og blir derfor ikke innvilget.

Fjellstyrets forslag til vedtak enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

Søknaden fra Hotell Dagros Eiendom AS om midler til ny melkerobot faller utenom satsingsområde for storfehold, og blir derfor ikke innvilget.

<b>Sak 18.17</b>	<b>Ark 137</b>	
<b>Søknad om tilskudd – Fanny Tollebeke</b>		

**Administrasjonens forslag til vedtak.**

1. Søknaden fra Fanny Tollebeke om midler til bygging av fjøs innvilges med kr 48 660,- og belaster Bidragsbudsjett 2017 næring storfehold med kr 30 420,- og næring småfehold med kr 22 080,-.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl regler».

Fjellstyret fremmet følgende forslag til vedtak:

Fjellstyret vil berømme tiltaket med å etablere jordbruksdrift på bruket Røsta i Søre-Elvdal. Søknaden fra Fanny Tollebeke faller imidlertid utenfor det primære satsingsområde for både småfehold og storfehold. Fjellstyret er derimot instilt på å behandle søknaden som etablererstipend for småfehold etter 1. juli 2017, forutsatt ledige midler på næring småfehold.



Fjellstyrets forslag til vedtak enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

Fjellstyret vil berømme tiltaket med å etablere jordbruksdrift på bruket Røsta i Søre-Elvdal. Søknaden fra Fanny Tollebeke faller imidlertid utenfor det primære satsingsområde for både småfehold og storfehold. Fjellstyret er derimot instilt på å behandle søknaden som etablererstipend for småfehold etter 1. juli 2017, forutsatt ledige midler på næring småfehold.

<b>Sak 19.17</b>	<b>Ark 137</b>	
<b>Søknad om tilskudd – Gudmund Waldal</b>		

**Administrasjonens forslag til vedtak:**

1. Søknaden fra Gudmund Waldal om midler til investeringer i forbindelse med oppstart av hjorteoppdrett innvilges med kr 55 680,- og belaster Bidragsbudsjett 2017 næring småfehold.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl regler».

Fjellstyret fremmet følgende forslag til vedtak:

Fjellstyret vil berømme tiltaket med etablering av hjorteoppdrett på gården Aspneset på Lillebo. Søknaden faller imidlertid utenfor det primære satsingsområdet for småfehold. Fjellstyret er derimot instilt på å behandle søknaden som etablererstipend for småfehold/hjorteoppdrett etter 1. juli 2017, forutsatt ledige midler og at søker framlegger driftsbudsjett for 2 år framover og godkjent regnskap for siste regnskapsår, jfr Bidragsbudsjettets pkt 6 og 13.

Fjellstyrets forslag til vedtak enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

Fjellstyret vil berømme tiltaket med etablering av hjorteoppdrett på gården Aspneset på Lillebo. Søknaden faller imidlertid utenfor det primære satsingsområdet for småfehold. Fjellstyret er derimot instilt på å behandle søknaden som etablererstipend for småfehold/hjorteoppdrett etter 1. juli 2017, forutsatt ledige midler og at søker framlegger driftsbudsjett for 2 år framover og godkjent regnskap for siste regnskapsår, jfr Bidragsbudsjettets pkt 6 og 13.



<b>Sak 20.17</b>	<b>Ark 137</b>	
<b>Søknad om tilskudd – Martin Waldal jr.</b>		

**Administrasjonens forslag til vedtak.**

1. Søknaden fra Martin Waldal jr. om midler til investeringer i forbindelse med oppstart av hjorteoppdrett innvilges med kr 18 240,- og belaster Bidragsbudsjett 2017-næring småfehold.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl regler».

Fjellstyret fremmet følgende forslag til vedtak:

Fjellstyret vil berømme tiltaket hos Martin Waldal jr med etablering av hjorteoppdrett. Tiltaket faller imidlertid ikke innefor primært satsingsområde for småfehold og heller ikke innefor etablererstipend for 2017, og søknaden tildeles ikke bidrag i denne omgang. Fjellstyret vil peke på muligheten til å søke på etablererstipend etter 1 juli 2018, forutsatt at ordningen videreføres og at det er ledige midler.

Fjellstyrets vedtak enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

Fjellstyret vil berømme tiltaket hos Martin Waldal jr med etablering av hjorteoppdrett. Tiltaket faller imidlertid ikke innefor primært satsingsområde for småfehold og heller ikke innefor etablererstipend for 2017, og søknaden tildeles ikke bidrag i denne omgang. Fjellstyret vil peke på muligheten til å søke på etablererstipend etter 1 juli 2018, forutsatt at ordningen videreføres og at det er ledige midler.

<b>Sak 21.17</b>	<b>Ark 137</b>	
<b>Søknad om videreføring av økonomisk støtte – Destinasjon Femund Engerdal</b>		

**Administrasjonens forslag til vedtak:**

1. Destinasjon Femund Engerdal AS gis et bidrag på kr 115 968,- for 2017 til markedsføring av fiske og friluftsliv. Beløpet anføres næring reiseliv i fjellstyrets bidragsbudsjett.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler».

Fjellstyret fremmet følgende endringsforslag til pkt 1:



1. Destinasjon Femund Engerdal AS gis et bidrag på kr 160 968,- for 2017 til markedsføring av fiske og friluftsliv. Beløpet anføres næring reiseliv i fjellstyrets bidragsbudsjett.

Administrasjonens forslag til vedtak med Fjellstyrets endringsforslag enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

1. Destinasjon Femund Engerdal AS gis et bidrag på kr 160 968,- for 2017 til markedsføring av fiske og friluftsliv. Beløpet anføres næring reiseliv i fjellstyrets bidragsbudsjett.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler».

Sak 22.17	Ark 137	
<b>Søknad om tilskudd fra bidragsbudsjettet 2017 – Femund Friluft</b>		

**Administrasjonens forslag til vedtak:**

1. Femund Friluft gis et bidrag på kr 46 032,- for 2017 til etablering av selskapet. Beløpet anføres næring reiseliv i fjellstyrets bidragsbudsjett.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler».

Fjellstyret fremmet følgende forslag til vedtak

Saken utsettes. Før endelig realitetsbehandling skjer bes søker avklare aktivitetsomfanget og tilretteleggingen med Elgå og Fæmund Reinbeitedistrikter og Nasjonalparkstyret for Femundsmarka.

Fjellstyrets forslag til vedtak enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

Saken utsettes. Før endelig realitetsbehandling skjer bes søker avklare aktivitetsomfanget og tilretteleggingen med Elgå og Fæmund Reinbeitedistrikter og Nasjonalparkstyret for Femundsmarka.



<b>Sak 23.17</b>	<b>Ark 137</b>	
<b>Søknad om støtte fra bidragsbudsjettet – Femund Brygge AS</b>		

**Administrasjonens forslag til vedtak:**

1. Femund Brygge AS gis et bidrag på kr 24 200,- for 2017 til opprusting av brygga, samt området rundt. Beløpet anføres allmennyttige formål i fjellstyrets bidragsbudsjett.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler».

Fjellstyret fremmet følgende forslag til vedtak

Fjellstyret synes tiltaket i regi av Femund brygge AS er positivt. Kostnadsoverslaget er imidlertid mindre enn vedtatt bunnfradrag, jfr Bidragsbudsjettets pkt 8, og søknaden utløser dermed uansett ikke noe bidrag.

Fjellstyrets vedtak enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

Fjellstyret synes tiltaket i regi av Femund brygge AS er positivt. Kostnadsoverslaget er imidlertid mindre enn vedtatt bunnfradrag, jfr Bidragsbudsjettets pkt 8, og søknaden utløser dermed uansett ikke noe bidrag.

<b>Sak 24.17</b>	<b>Ark 137</b>	
<b>Søknad om støtte fra bidragsbudsjettet – Østlandet Motorservice AS</b>		

**Administrasjonens forslag til vedtak:**

1. Østlandet Motorservice AS gis et bidrag på kr 41 000,- for 2017 til opprusting av næringslokalet på Drevsjø. Beløpet anføres allmennyttige formål i fjellstyrets bidragsbudsjett.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler».

Fjellstyret fremmet følgende endringsforslag til adm forslag vedtak.

1. Østlandet Motorservice AS gis et bidrag på kr 11 000,- for 2017 til *omgjøring av eksisterende næringslokalet etter Sindre Drevsjø's Snekkerverksted*. Beløpet anføres allmennyttige formål m.m. i fjellstyrets bidragsbudsjett.



2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler». *For utbetaling er det også et krav at søkeren først har framlagt driftsbudsjett for 2 år framover og avsluttet regnskap for siste regnskapsår.*

Fjellstyrets forslag til vedtak enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

1. Østlandet Motorservice AS gis et bidrag på kr 11 000,- for 2017 til omgjøring av eksisterende næringslokalet etter Sindre Drevsjø's Snekkerverksted. Beløpet anføres allmennyttige formål m.m. i fjellstyrets bidragsbudsjett.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler». For utbetaling er det også et krav at søkeren først har framlagt driftsbudsjett for 2 år framover og avsluttet regnskap for siste regnskapsår.

Sak 25.17	Ark 137	Saksbeh.: MTra/OOps
Søknad om midler markedsføring/utvikling av trebåtbygging i innlandet – Sømåen Tradisjonshandverk AS		

**Administrasjonens forslag til vedtak:**

Etter prioritering mellom mange gode søknader ihht reglene i bidragsbudsjettet 2017, ser ikke Engerdal Fjellstyre mulighet til å gi bidrag til Sømåen Tradisjonshandverk AS denne runden.

Fjellstyret fremmet følgende forslag til vedtak:

1. Sømåen Tradisjonshandverk AS tildeles et bidrag på kr 31 500,- til utvikling av trebåtbygging og markedsføring. Beløpet anføres allmennyttige formål m.m. i fjellstyrets bidragsbudsjett for 2017.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler». For utbetaling er det også et krav at søkeren først har framlagt driftsbudsjett for 2 år framover og avsluttet regnskap for siste regnskapsår.

Fjellstyrets forslag til vedtak enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

1. Sømåen Tradisjonshandverk AS tildeles et bidrag på kr 31 500,- til utvikling av trebåtbygging og markedsføring. Beløpet anføres allmennyttige formål m.m. i fjellstyrets bidragsbudsjett for 2017.





2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler». For utbetaling er det også et krav at søkeren først har framlagt driftsbudsjett for 2 år framover og avsluttet regnskap for siste regnskapsår.

<b>Sak 26.17</b>	<b>Ark 137</b>	
<b>Søknad om midler til 50 års jubileet 24. juni 2017 – FIK Ren-Eng/Femundløpet</b>		

**Administrasjonens forslag til vedtak:**

1. FIK Ren-Eng gis et bidrag på kr 8 000,- for 2017 til markedsføring og forbedring av løypetraseer. Beløpet anføres allmennyttige formål i fjellstyrets bidragsbudsjett.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler».

Administrasjonens forslag til vedtak enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

1. FIK Ren-Eng gis et bidrag på kr 8 000,- for 2017 til markedsføring og forbedring av løypetraseer. Beløpet anføres allmennyttige formål i fjellstyrets bidragsbudsjett.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler».

<b>Sak 27.17</b>	<b>Ark 137</b>	
<b>Søknad om støtte til arrangement – Prosjektgruppe 100 års jubileum for samenes første landsmøte</b>		

**Administrasjonens forslag til vedtak:**

1. Prosjektgruppa for markering av 100-årsjubileum for samenes første landsmøte gis et bidrag på kr 15 000,- for 2017 til arrangement som omsøkt. Beløpet anføres allmennyttige formål i fjellstyrets bidragsbudsjett.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler».

Ristin mortensson ba om å få sin habilitet vurdert, og fratradte møtet under behandling av dette spørsmålet. Fjellstyret kjente Mortensson inhabil i saken.



Administrasjonens forslag til vedtak enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

1. Prosjektgruppa for markering av 100-årsjubileum for samenes første landsmøte gis et bidrag på kr 15 000,- for 2017 til arrangement som omsøkt. Beløpet anføres allmennyttige formål i fjellstyrets bidragsbudsjett.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler».

<b>Sak 28.17</b>	<b>Ark 137</b>	
<b>Søknad om midler til allmennyttige tiltak – Stigruppa i Drevsjø Stedsgruppe</b>		

**Administrasjonens forslag til vedtak:**

1. Stigruppa i Drevsjø Stedsgruppe gis et bidrag på kr 15 000,- for 2017 til etablering av stier/turer i Drevsjø området. Beløpet anføres allmennyttige formål i fjellstyrets bidragsbudsjett.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler».

Fjellstyret fremmet følgende tilleggsforslag:

3. Det forutsettes at det i forbindelse med løype 4 skiltes ved alle aktuelle parkeringsplasser om at det bedrives reindrift i området, og at det skal tas hensyn til denne.

Administrasjonens forslag til vedtak med fjellstyrets tilleggsforslag enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

1. Stigruppa i Drevsjø Stedsgruppe gis et bidrag på kr 15 000,- for 2017 til etablering av stier/turer i Drevsjø området. Beløpet anføres allmennyttige formål i fjellstyrets bidragsbudsjett.
2. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler».
3. Det forutsettes at det i forbindelse med løype 4 skiltes ved alle aktuelle parkeringsplasser om at det bedrives reindrift i området, og at det skal tas hensyn til denne.



<b>Sak 29.17</b>	<b>Ark 137</b>	
<b>Søknad om tilskudd – Drevsjø Stedsgruppe</b>		

**Administrasjonens forslag til vedtak:**

1. Søknaden fra Drevsjø Stedsgruppe til preparering av skiløypenett for 2016/2017 innvilges med kr 3080,- og belastes bidragsbudsjettet 2017, Allmennyttige formål.
2. En forutsetning for utbetaling er at hele løypenettet det er søkt midler til, kjøres, og at ingen deler unnlates fra preparering.
3. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler»

Administrasjonens forslag til vedtak enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

1. Søknaden fra Drevsjø Stedsgruppe til preparering av skiløypenett for 2016/2017 innvilges med kr 3080,- og belastes bidragsbudsjettet 2017, Allmennyttige formål.
2. En forutsetning for utbetaling er at hele løypenettet det er søkt midler til, kjøres, og at ingen deler unnlates fra preparering.
3. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler»

<b>Sak 30.17</b>	<b>Ark 137</b>	
<b>Søknad om tilskudd – Sømådal Løypeservice</b>		

**Administrasjonens forslag til vedtak:**

1. Søknaden fra Sømådal Løypeservice til preparering av skiløypenett for 2016 innvilges med 18 480,- og belastes bidragsbudsjettet 2017, Allmennyttige formål.
2. En forutsetning for utbetaling er at hele løypenettet det er søkt midler til, kjøres, og at ingen deler unnlates fra preparering.
3. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler»

Monica Bye Spånberg ba om å få sin habilitet vurdert. Hun fratradte møtet under behandling av inhabilitetsspørsmålet. Per Inge Trøan Sømåen møtte som vara. Spånberg ble kjent inhabil i saken.



Administrasjonens forslag til vedtak enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

1. Søknaden fra Sømådal Løypeservice til preparering av skiløypenett for 2016 innvilges med 18 480,- og belastes bidragsbudsjettet 2017, Allmennyttige formål.
2. En forutsetning for utbetaling er at hele løypenettet det er søkt midler til, kjøres, og at ingen deler unnlates fra preparering.
3. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler»

Sak 31.17	Ark 137	
Søknad om tilskudd – Sølen løype og fritidsservice		

**Administrasjonens forslag til vedtak:**

1. Søknaden fra Sølen Løype og fritidsservice til preparering av skiløypenett for 2016/2017 innvilges med 9240,- og belastes bidragsbudsjettet 2017, Allmennyttige formål.
2. En forutsetning for utbetaling er at hele løypenettet det er søkt midler til, kjøres, og at ingen deler unnlates fra preparering.
3. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler»

Administrasjonens forslag til vedtak enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

1. Søknaden fra Sølen Løype og fritidsservice til preparering av skiløypenett for 2016/2017 innvilges med 9240,- og belastes bidragsbudsjettet 2017, Allmennyttige formål.
2. En forutsetning for utbetaling er at hele løypenettet det er søkt midler til, kjøres, og at ingen deler unnlates fra preparering.
3. Frist for gjennomføring og utbetaling av tilskudd skjer etter retningslinjer i «Bidragsbudsjett 2017 inkl. regler»



<b>Sak 32.17</b>	<b>Ark 137</b>	
<b>Søknad om tilskudd – Snerta hytteforening</b>		

**Administrasjonens forslag til vedtak:**

Etter en helhetlig vurdering av mange gode søknader, avslår Engerdal Fjellstyre søknad fra Snerta Hytteforening om bidrag til løypekjøring avslås. Fjellstyret oppfordrer hytteforeningen til å gjøre en felles søknad sammen med de andre løypeinteressentene i området ved senere anledning.

Fjellstyret fremmet følgende forslag til vedtak:

Saken utsettes.

Fjellstyrets forslag til vedtak enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

Saken utsettes.

<b>Sak 33.17</b>	<b>Ark</b>	
<b>Høring: Søknad om plassering av Åtebu, Stygglandet – Elgå.</b>		

**Administrasjonens forslag til uttalelse:**

Engerdal fjellstyre godkjenner for sin del plassering av åtebu som omsøkt ved Stygglandet sør for Elgå. Dette under forutsetning at reindriftsnæringen godkjenner tiltaket og at eventuelle nødvendige tillatelser etter Plan- og bygningsloven foreligger.

Dersom skissert bruk av plassen opphører, skal bygningen fjernes. Bruken av plassen må ha et visst omfang, slik at plassen ikke bare fungerer som en foringsplass. En gang pr sesong bør også plassen ryddes slik at den framstår som vel skjøttet.

Fjellstyret fremmet følgende endringsforslag (*i kursiv*) til andre avsnitt:

Dersom bruk av plassen *til omsøkt formål* opphører, skal bygningen fjernes. *Det forutsettes at plassen brukes jevnlig*, slik at plassen ikke bare fungerer som en foringsplass. En gang pr sesong *skal* også plassen ryddes slik at den framstår som vel skjøttet.

Administrasjonens forslag til uttalelse med fjellstyrets endringer enstemmig vedtatt. Fjellstyrets uttalelse ble dermed som følger:



**Fjellstyrets uttalelse:**

Engerdal fjellstyre godkjenner for sin del plassering av åtebu som omsøkt ved Stygglandet sør for Elgå. Dette under forutsetning at reindriftsnæringen godkjenner tiltaket og at eventuelle nødvendige tillatelser etter Plan- og bygningsloven foreligger.

Dersom bruk av plassen til omsøkt formål opphører, skal bygningen fjernes. Det forutsettes at plassen brukes jevnlig, slik at plassen ikke bare fungerer som en foringsplass. En gang pr sesong skal også plassen ryddes slik at den framstår som vel skjøttet.

<b>Sak 34.16</b>	<b>Ark 362</b>	
<b>Prinsippsak: Bruksendring av fritideiendom til boligeiendom.</b>		

**Administrasjonens forslag til vedtak:**

1. Engerdal fjellstyre er kjent med kommunens retningslinjer vedrørende søknader om bruksendringer fra fritidsbolig til boliger. Fjellstyret betrakter retningslinjene slik at det fortsatt er snakk om midlertidige bruksendringer, og kan for sin del stille seg bak prinsippene under følgende forutsetninger:
  - a. At bruksendringen ikke medfører en varighet som utløser krav om innløsning etter tomtefestelovens kap VI.
  - b. At avtalen mellom Statskog og fester fortsetter som et fritidsfeste etter at bruksendring er gitt, dvs at det skjer ingen avtalemessig omgjøring av festeforholdet.
  - c. Bruksendringen medfører ingen endring i forhold til aktuell eiendom fortsatt må følge gjeldende standard i kommuneplanens arealdel og kommunedelplan fritidsbebyggelse 2009 – 2020, samt eventuelle reguleringsbestemmelser for aktuelt område.
2. Gitt disse forutsetninger er oppfylt, anser ikke Fjellstyret at det er nødvendig å uttale seg i hver enkelt sak vedr bruksendring fra fritidsformål til boligformål, men ønsker å få tilsendt kopi av hver enkelt søknad fra Statskog til orientering.

Monica Bye Spånberg ba om å få sin habilitet vurdert. Hun fratradte møtet under behandling av dette. Som hennes vara møtte Per Inge Trøan Sømåen. Fjellstyret kjente Spånberg inhabil i saken.

Administrasjonens forslag til vedtak enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

1. Engerdal fjellstyre er kjent med kommunens retningslinjer vedrørende søknader om bruksendringer fra fritidsbolig til boliger. Fjellstyret betrakter retningslinjene slik at



det fortsatt er snakk om midlertidige bruksendringer, og kan for sin del stille seg bak prinsippene under følgende forutsetninger:

- a. At bruksendringen ikke medfører en varighet som utløser krav om innløsning etter tomtefestelovens kap VI.
  - b. At avtalen mellom Statskog og fester fortsetter som et fritidsfeste etter at bruksendring er gitt, dvs at det skjer ingen avtalemessig omgjøring av festeforholdet.
  - c. Bruksendringen medfører ingen endring i forhold til aktuell eiendom fortsatt må følge gjeldende standard i kommuneplanens arealdel og kommunedelplan fritidsbebyggelse 2009 – 2020, samt eventuelle reguleringsbestemmelser for aktuelt område.
2. Gitt disse forutsetninger er oppfylt, anser ikke Fjellstyret at det er nødvendig å uttale seg i hver enkelt sak vedr bruksendring fra fritidsformål til boligformål, men ønsker å få tilsendt kopi av hver enkelt søknad fra Statskog til orientering.

Sak 35.17	Ark 362.1	
<b>Høring: Søknad om bruksendring fra fritidseiendom til boligeiendom – Femund Villmarksgrend</b>		

**Administrasjonens forslag til uttalelse.**

Engerdal fjellstyre godkjenner for sin del at Statskog innvilger søknaden fra Curt Husfloen en om midlertidig bruksendring fra fritidsfeste til boligfeste på gnr. 161, bnr. 1, festenr. 123 i Femund villmarksgrend. Det legges til grunn at Husfloens hytte/bolig fortsatt må følge gjeldende standard kommuneplanens arealdel og kommunedelplan fritidsbebyggelse 2009 – 2020, en standard som gjelder for samtlige hytteeiere i Ulvåberget. For øvrige bemerkninger og forutsetninger henvises det til fjellstyrets vedtak i sak 34.17.

Monica Bye Spånberg ba om å få sin habilitet vurdert. Hun fratradte møtet under behandling av dette. Som hennes vara møtte Per Inge Trøan Sømåen. Fjellstyret kjente Spånberg inhabil i saken.

Administrasjonens forslag til uttalelse enstemmig vedtatt. Fjellstyrets uttalelse ble dermed som følger:

**Fjellstyrets uttalelse:**

Engerdal fjellstyre godkjenner for sin del at Statskog innvilger søknaden fra Curt Husfloen en om midlertidig bruksendring fra fritidsfeste til boligfeste på gnr. 161, bnr. 1, festenr. 123 i Femund villmarksgrend. Det legges til grunn at Husfloens hytte/bolig fortsatt må følge gjeldende standard kommuneplanens arealdel og kommunedelplan fritidsbebyggelse 2009 – 2020, en standard som gjelder for samtlige hytteeiere i



Ulvåberget. For øvrige bemerkninger og forutsetninger henvises det til fjellstyrets vedtak i sak 34.17.

<b>Sak 36.17</b>	<b>Ark</b>	
<b>Henvendelse til Statsallmenningsutvalget vedr revisjon av fjelloven.</b>		

**Forslag til vedtak:**

Vedlagte utkast vedtas som henvendelse til Statsallmenningsutvalget. Styreleder skriver under på vegne av fjellstyret.

Forslaget til vedtaket enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

Vedlagte utkast vedtas som henvendelse til Statsallmenningsutvalget. Styreleder skriver under på vegne av fjellstyret.

<b>Sak 37.17</b>	<b>Ark</b>	
<b>Motorferdsel i utmark § 10 – Engerdal kommune</b>		

**Administrasjonens forslag til vedtak:**

I henhold til § 12 I fjelloven gir Engerdal fjellstyre sitt samtykke etter § 10 i Lov om motorferdsel i utmark og vassdrag til at Engerdal kommune kan kjøre planlagte trasèer for snøskuterløyper for befaring og oppmåling i henhold til gitt dispensasjon fra Engerdal kommune. Samtykket gjelder med de samme betingelser som dispensasjon fra Engerdal kommune gir.

Administrasjonens forslag til vedtak enstemmig vedtatt. Fjellstyrets vedtak ble dermed som følger:

**Fjellstyrets vedtak:**

I henhold til § 12 I fjelloven gir Engerdal fjellstyre sitt samtykke etter § 10 i Lov om motorferdsel i utmark og vassdrag til at Engerdal kommune kan kjøre planlagte trasèer for snøskuterløyper for befaring og oppmåling i henhold til gitt dispensasjon fra Engerdal kommune. Samtykket gjelder med de samme betingelser som dispensasjon fra Engerdal kommune gir.